

执行法官慧眼识真相 老赖赔了夫人又折兵

河北法制报讯 (记者 王智勇 通讯员 黄广晋)10月10日,邢台经济开发区人民法院成功执行一起提供劳务者受害责任纠纷案。执行法官从一起转账信息中察觉到被执行人规避执行的行为,迫使被执行人履行了义务,并缴纳了罚款。

王某在刘某经营的板厂打工,工作期间手指被机器压伤,经鉴定为十级伤残。双方就赔偿事

宜协商未果,王某将刘某诉至法院。邢台经济开发区法院经审理,判决刘某赔偿王某医疗费、残疾赔偿金等各项费用共计11万余元。因刘某拒不履行生效判决,王某于今年8月28日向法院申请强制执行。

执行立案后,执行法官查询刘某的银行存款、不动产、车辆等信息,未发现可供执行财产,且刘某避而不见,执行陷入僵局。法

官经走访调查了解到,刘某经营板厂多年,其儿子出国留学,因此断定刘某存在转移财产规避执行的重大嫌疑。执行法官经过努力,最终发现刘某在判决生效当天有100万元的大额转账,转账收款方就是其出国留学的儿子。很显然,刘某当时就有了规避执行的念头。执行法官果断将刘某儿子名下的银行存款作为刘某的责任财产予以冻结,并对刘某作出

罚款10万元的处罚决定。因刘某涉嫌拒执犯罪,邢台经济开发区法院将刘某犯罪线索材料移送公安机关立案侦查。

10月10日,刘某迫于压力,主动将赔偿款及利息全额支付给王某,并主动缴纳了罚款。刘某在法院当场向王某赔礼道歉,取得了王某的谅解。目前,公安机关已对刘某作出撤案处理。

一女子屡教不改 从事“黑校车”业务被重罚

河北法制报讯 (徐洋 赵振国)日前,张家口市宣化区交警大队民警查获一辆“黑校车”。该车驾驶员已因三次违法拉载学生被查处,但其依然我行我素、屡教不改,第四次超员拉载学生又被查获。

9月29日早晨,该大队民警在河子西一路段执勤时,查获一辆涉嫌违法接送学生的商务车。通过检查发现,该商务车核载7人,实际载有9名幼儿园学生,加上一名老师和驾驶员共载有11人,超员4人,超员率为57%。在接受民警询问时,驾驶员李某满腹牢骚,称:“反正也罚不了,能拉几天算几天吧。”原来,该商务车是附近一所幼儿园车辆,专门负责接送来幼儿园的学生,之前已经有过三次被查处的记录,民警也多次对李某进行了约谈和告诫。李某还递交了保证书,保证以后不再违法接送学生,但其为了经济利益竟然无视法律法规,我行我素、屡教不改。

对驾驶员李某驾驶7座以上载客汽车载客超过核定人数50%以上未达到100%的违法行为,民警依据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,对其作出罚款200元、驾驶证记9分的处罚。对李某从事“黑校车”服务的违法行为,民警依据《校车管理条例》相关规定,对其作出罚款2万元的行政处罚。

赞皇警方破获手机盗窃案 大四学生送来感谢信

河北法制报讯 (董利国)10月7日,赞皇县公安局刑警一中队收到一名大四学生小崔送来的感谢信,信中对民警帮其追回被盗手机表示诚挚谢意。

9月5日,该局刑警一中队接到群众报警,其手机被抢了。接警后,办案民警迅速到达现场。当事人安某称,他在滨河公园休息座椅上玩手机游戏时,突然有男子从西往东骑着电动车把其手机抢走。面对这一突发情况,安某曾试图追赶,奈何天黑追无果,就赶紧报了警。

办案民警根据安某提供的线索,兵分两路开始对案件进行侦查。由于线索有限,再加上滨河公园出口较多、来往群众较多,为破案增加了难度。办案民警迎难而上,连夜盯死公共视频,经过细致比对和核查车辆信息,迅速将嫌疑人锁定。抓捕时机成熟后,办案民警于9月28日将嫌疑人张某抓获。

经讯问,张某对抢夺安某手机的不法事实供认不讳。同时,民警带破了小崔手机被盗案。

原来,正在读大四的小崔也是前些日子被张某偷走手机,心里一直闷闷不乐,近日突然接到民警通知认领手机的电话,心中无比激动。来到中队,小崔领到了丢失的手机,多次向民警鞠躬道谢,并将写好的感谢信送给民警。

背包遗落户籍室 民警急速寻失主

□ 张军伟

“太感谢民警同志了,如果不是你们想办法联系到我,我还不知道包丢到哪里了!”10月11日,在邢台市公安局信都分局南大郭派出所户籍室,失主赵女士见到自己失而复得的背包,高兴地向户籍民警杨新致谢,并将一封感谢信递到她手中。

当天上午,前来南大郭派出所户籍室办理业务的群众络绎不绝。临近中午时分,杨新忙完业务正要归纳整理材料时,发现凳子上有一个黑色双肩背包,里面有很多证件、银行卡和现金等物品。她判断,这应该是前来办理业务的群众遗失的。考虑到群众丢失背包的着急心情,她马上通过办证登记系统紧急寻人,经过一番查找后,终于联系到了背包的主人。

20多分钟后,失主赵女士急匆匆走进派出所户籍室,一进门就握住杨新的手连声称感谢。“因我有急事要去处理,一时大意将背包落在了户籍室。包里有很多我个人信息,幸亏被你们捡到,才避免了财物损失。这包对我太重要了,真是太谢谢了!”赵女士确认包内物品无误后,高兴地对杨新说。

调后跟进促履行 案结事了化纠纷

□ 河北法制报记者 刘彬
通讯员 张新征

今年7月,定兴县人民法院固城法庭审理了一起合同纠纷案件,主办法官田昊经过多次调解沟通,最终促使双方当事人达成调解协议,被告于8月1日前向原告偿还款项14500元,法庭给双方出具了调解书,案件以调解方式结案。

虽然案件已结,但田昊并没有一调了之,而是仍关心着案件后续履行情况。在履行期限届满后,他通过联系原告得知,被告并没有在约定时间内履行义务。为此,他多次联系被告,告知不履行的后果,督促其及时履行还款义务。在田昊督促下,被告以微信转账的方式履行了全部义务,实现了原告的合法权益,原告方感谢法院和法官在结

案后仍能主动督促被告履行还款义务,使自己的合法权益得到保障。

据了解,定兴法院将审判职能主动向后延伸,在判决、调解后,对具备执行条件的案件,通过微信、电话沟通等方式,督促当事人积极主动履行法律生效裁判,真正做到实质性化解纠纷,切实实现了审判、执行的无缝衔接,满足了人民群众对便捷司法的需求。



按照邢台市司法局的部署要求,10月9日,平乡县司法局组织律师、普法志愿者、“法律明白人”等组成宣传队深入辖区,开展以“喜迎党的二十大万名法律人进乡村”为主题的普法宣传活动。宣传队成员通过悬挂条幅、现场讲解、发放法律书籍、提供法律咨询等方式,引导群众依法维护自身合法权益,增强办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法律意识。图为宣传队成员为群众讲解法律知识。

孙志红 摄

耄耋老人散步倒地不起 鹿泉民警及时赶到救助

河北法制报讯 (郭建刚)10月9日,石家庄市公安局鹿泉区分局大河派出所将一位不慎倒地不起的老人送医检查后,又联系到老人的女儿将老人安全接回。

当天下午2时许,大河派出所接到群众王某的报警求助电话称,在大河村牌楼下马路边躺着一个老人,头上有伤。接警后,该所民警火速驱车赶到现场,看到一位头发花白的老大爷闭着眼睛,斜躺在马路边的便道上,头部有摔伤痕迹。见此情形,民警急忙上前搀扶着老人坐起来,并轻声呼唤:“大

爷您醒醒,您醒醒,您怎么躺在地上?”老大爷听着民警声音,微微睁开眼睛。民警看到老大爷醒过来,开始询问老人的情况。

经过耐心沟通,民警了解到老大爷姓翟,现年80岁,家住辖区某村。当日中午,翟大爷吃过午饭后,独自外出散步时不慎摔倒,迷迷糊糊地睡在路边。翟大爷说,近期他曾因高血压病把头部摔伤。

考虑到老人此次摔倒很可能与高血压有关,为避免老人出现其他问题,民警一边将老人送至辖区卫生院做

进一步检查,一边联系老人所在村委会工作人员,最终联系到老人的女儿翟女士,来接老人回家。

翟女士到来后,民警再三叮嘱,高龄老人外出时,应由家人陪同照看,避免因为突发疾病导致老人出现危险;或者为老人准备联系卡片、手机等物品,让老人独自外出随身携带,以便出现紧急情况时,方便好心人或警方与家属取得联系。翟女士对民警耐心细致的工作精神称赞不已,对于民警给予父女亲情服务周到的救助连声道谢。

□ 河北法制报记者 王絮冬
通讯员 李强

10月8日晚,承德市公安局交警支队直属七大队指挥平台预警显示,一辆车牌号为冀HG5XXX已达报废标准的小型货车自东向西行驶。该大队立即组织警力进行拦截,没想到该车驾驶员拒不停车,强行闯卡。

民警通过调取车辆轨迹进行仔细分析研判,并安排三组警力进行查

找,最终在西营公路旁边绿化带树后面锁定了该车,但驾驶员已不在车里。对此,该大队安排专人进行蹲守布控,但一夜过去该驾驶员仍然没有出现。

第二天一早,该大队立即安排专人调取了沿途公共视频,通过和预警图片比对发现,8日晚9时许,该大队组织警力进行拦截,没想到该车驾驶员拒不停车,强行闯卡。民警立即调取了冀HBZXXX车辆的行驶轨迹,发现

此车最后出现在石洞子沟,且图像显示违法嫌疑人当时也坐在驾驶室里。

针对这一情况,大队长秦岳带领两名民警迅速赶往石洞子沟摸排,最终在富家沟对面发现了该车辆,当时驾驶员正在卖大葱。三名民警穿便衣先在周边了解情况,碰巧听到了该车辆驾驶员和别人聊起了8日晚冀HG5XXX车辆闯卡的事情。大队长秦岳立即上前控制了该驾驶员,并进行询问。

馆陶特巡警收到“最萌”感谢信

河北法制报讯 (张海鹏)10月9日,正在街面执勤的馆陶县公安局特巡警大队队员收到了一名小朋友的“特殊”感谢信。信里用稚嫩但情真意切的语言,向民警叔叔表达了敬意。

当日20时许,该局特巡警大队队员正在新天地广场附近执勤时,一名小朋友来到执勤点,拍了拍警车。队员王超随即下车询问情况:“小朋友,你需要帮助吗?”只见这名小朋友害羞一笑,将手中的“感谢信”塞到王超手中,说了句“特警叔叔你们辛苦了”,就跑开了。

“特警叔叔,你们辛苦了。每天都能看到你们不分白天晚上在巡逻,谢谢你们保护我们的平安……”稚嫩

的笔迹、真情的话语,深深触动了在场特警队员们的心。

“很感动,心理暖暖的。”王超看到这封“感谢信”时说。特巡警队员刘想说:“事情虽小,但这其实是对我们工作的认可。巡逻防控、为百姓值守是我们的本职工作,没想到这名小朋友这么有心。”

据了解,该局特巡警大队持续加大街面巡逻防控力度,坚持屯警街面、显性用警、动中备勤,全方位开展街面治安巡逻,不断加大对商超、广场、校园周边等重点部位及人员密集场所、治安复杂区域的巡逻频次和力度,为百姓营造了“安全看得见”的良好氛围,全力净化了社会治安环境。

连续驾车10余小时 司机疲劳驾驶被处罚

河北法制报讯 (杨晓东)一名驾驶人在高速公路上连续驾车10余个小时没有充分休息,被民警查获接受询问时,竟称自己是老司机,连续开车没有问题。

10月10日,高速交警昌黎大队指挥中心预警系统平台发出违法车辆预警,一辆鲁K牌照的小型轿车途经该大队辖区,司机涉嫌疲劳驾驶。大队指挥中心立即通知路面巡逻民警对该车进行拦截检查,路面巡逻民警在抚宁服务区将该车拦截并进行检查。

民警对该车驾驶员赵某询问得知,赵某与同伴从山东烟台出发一路开车到

东北去,中途没有换过驾驶人,也没有进行足够的休息,甚至每次休息不足10分钟就着急赶路。到被民警检查时,赵某已经连续驾车10余个小时。

民警得知车内二人都有驾驶证也都可以开车时,便询问赵某为何一人驾车,不与同行人员替换。驾驶人竟称自己是老司机,连续开车几个小时并无大碍。殊不知其行为已经违反了道路交通安全法相关规定,涉嫌疲劳驾驶。

民警对赵某进行了批评教育,依法对其作出罚款100元的处罚,并责令其在抚宁服务区充分休息后再赶路。

燃油耗尽困在高速 民警出手解除民忧

□ 刘征

10月3日下午,高速交警迁西大队民警在京哈高速迁西支线迁西收费站口执勤时遇到两名小伙求助,二人称车没油了无法行驶,停在了高速隧道口前方。

经了解,两名小伙是保定市人,欲到迁西找朋友,快进迁西支线时燃油指示灯亮起。二人对车辆油耗不太了解,以为能坚持到下高速,谁知行至栗乡隧道前车辆燃油耗尽,无法继续

行驶。二人将车停至应急车道,在一名好心过路司机的帮助下,来到迁西收费站口警务站求助。

民警刘清华了解情况后,立即驾驶警车带两名小伙到附近加油站,与加油站经理协商,在出示证件、做好保证后,找来容器装上汽油。随后刘清华又行驶40多公里送二人回到车旁,并主动帮忙将汽油加入油箱。两名小伙十分感激高速交警的帮助,并表示以后也要将正能量传递下去。

夫妻离婚剑拔弩张 法官调解好聚好散

河北法制报讯 (王洪洋)近日,保定高新区人民法院巡回法庭成功调解一起离婚案件,使得矛盾激化的双方认识到夫妻缘分已尽,自愿达成离婚协议,好聚好散。

原告崔某与被告孟某于2009年经人介绍相识,2010年登记结婚,生育一女。因婚前缺乏了解,双方感情基础薄弱,生活习惯、性格均不同,婚后常因琐事发生矛盾,并自今年5月起分居生活至今。双方均认为无法继续一起生活,对孩子抚养、财产分割等问题争执不休,多次协商离婚未果。崔某认为双方长期分居,夫妻感情已破裂,于是向法院起诉离婚。

主办法官发现双方矛

盾太大,感情已破裂,在沟通过程中了解到双方经常激烈争吵,甚至多次报警处理,且两人在孩子抚养问题上始终未能达成一致意见。主办法官不断向双方当事人释明道理,并询问双方的工作和经济收入以及孩子生活和学习情况,采取背对背的调解方式,与当事人讨论孩子探视及抚养费的问题,并决定根据孩子的意见决定探视时间。

凭借多年的审判与调解经验,法与情的紧密结合,法官与书记员一起成功调解此案。崔某同意由孟某抚养女儿,自己每月出抚养费,每周一、周二和周六探视女儿。双方握手道别,和平结束了这段婚姻。

精准研判查获报废车

找,最终在西营公路旁边绿化带树后面锁定了该车,但驾驶员已不在车里。对此,该大队安排专人进行蹲守布控,但一夜过去该驾驶员仍然没有出现。

第二天一早,该大队立即安排专人调取了沿途公共视频,通过和预警图片比对发现,8日晚9时许,该大队组织警力进行拦截,没想到该车驾驶员拒不停车,强行闯卡。民警立即调取了冀HBZXXX车辆的行驶轨迹,发现

此车最后出现在石洞子沟,且图像显示违法嫌疑人当时也坐在驾驶室里。

针对这一情况,大队长秦岳带领两名民警迅速赶往石洞子沟摸排,最终在富家沟对面发现了该车辆,当时驾驶员正在卖大葱。三名民警穿便衣先在周边了解情况,碰巧听到了该车辆驾驶员和别人聊起了8日晚冀HG5XXX车辆闯卡的事情。大队长秦岳立即上前控制了该驾驶员,并进行询问。

经了解,该驾驶员是冀HG5XXX车辆驾驶员的亲哥哥,名叫王某军,弟弟叫王某明。8日晚就是他接走王某军,中途还曾返回查看情况。王某军指认了前一晚闯卡车辆就是他弟弟王某明开的车。

经过民警做工作,王某军联系了王某明,劝其回来自首。最终,违法嫌疑人王某军归案。承德交警七大队依法对其进行处罚,并对王某军进行了训诫。